
Контрольные соотношения по НДС после 1
июля 2021 года

Приказом ФНС от 25.05.2021 № ЕД-7-15-/519@ установлены новые контрольные
соотношения (далее — КС), предназначенные для проверки деклараций по НДС,
которые поданы после 1 июля. Если показатели таких деклараций отличаются от
обновлённых КС, документ будет считаться непредставленным.

Контрольные соотношения — метод математической проверки, который отражает
корректность введённых в декларацию данных при помощи сопоставления
определённых показателей. Благодаря КС плательщики налогов смогут
самостоятельно проверять правильность заполнения декларации по НДС, не
дожидаясь камеральной проверки налоговой службы.

С 1 июля 2021 действует закрытый перечень оснований, по которым документация
по налогам и взносам считается непредставленной. Например, несоответствие
показателей декларации по НДС КС (ФЗ от 23.11.20 № 374-ФЗ).

В обязанности инспекторов налоговой службы входит уведомление плательщиков
налогов о том, что декларация по НДС признана непредставленной, так как не
соответствует КС. Уведомление будет отправлено в электронной форме в течение
дня, который следует за днём сдачи отчётности, посредством оператора ЭДО. После
получения уведомления налогоплательщик обязан внести в декларацию
соответствующие правки, которые устранят несоответствие КС. В случае отправки
исправленной декларации в срок не более 5 дней с момента получения
уведомления, датой её представления считается дата подачи декларации,
признанной непредставленной. Такой порядок закрепляется пп. 5.3-5.4 ст. 174 НК
РФ.

При подаче документов в налоговые органы наиболее уверенно чувствуют себя
организации, использующие для подготовки, проверки и отправки отчётности веб-
сервисы, содержащие актуальные формы и КС. Их установка производится
автоматически — без участия пользователя. Такие ресурсы избавляют от
необходимости подавать «уточнёнки» и платить штрафы.

Читайте также Создание Единого реестра СОНКО
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